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Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

1. Asondas eletromagnéticas diferentes das mecinicas podem propagar-se...

A em qualquer meio. B apenas no ar. C apenas na dgua. D s6 em meio material.
2. A velocidade de propagacio das ondas eletromagnéticas, muda de valor quando...
A estiver no mesmo meio. B muda de meio. C estiver no vacuo. D estiver a chover.
3. A propriedade das ondas eletromagnéticas de contornar obstaculos diz-se...
A reflexdo. B interferéncia. C refracgdo. D difracgdo.
4. A velocidade das ondas eletromagnéticas ¢ maxima...
A no vacuo do que num meio qualquer. C so6 na agua.
B num meio qualquer do que no vécuo. D sO no ar.
5. Um astro emite radiagio de frequéncia muito baixa, isto significa que o comprimento de onda é...
A nulo. B constante. C maximo. D minimo.

6.  Dois corpos colocados em contacto 2 temperaturas diferentes e isolados do meio externo, passado

algum tempo estardo com...
A velocidades iguais. C mesma densidade.

B temperaturas diferentes. D mesma temperatura.
7. Se a temperatura correspondente a radiagio de um astro for de 3x10° K, o seu comprimento de
onda em metros, serd de... (b=3.10"m.K).
A 0,5x10° B 1x10°¢ C 1,5x10 D 2x10¢
8. A unidade do poder emissivo de um corpo negro no sistema internacional de unidades (S.1L.) é...
W n —
A == B W.m C - D =
9.  Dois corpos A e B, feitos de matérias diferentes, mas 2 mesma temperatura, podemos afirmar que

ambos emitem...
A a mesma radiagéo. C frequéncias diferentes.

B radiagoes diferentes. D comprimentos diferentes.

10. Qual é em m—‘:-, a emissividade de um corpo negro cuja temperatura ¢ de 4.102K?
w

(6=6.10’8mz =)
A 1526 B 1536 C 1596 D 1626
11. O poder emissivo de um astro em fungdo da sua frequéncia é representada pelo grafico abaixo. Qual é
em metros, o comprimento de onda maximo? (¢=3.10°m/s) (Wim?)
A 2.1078
B 3.107®

C 5.107°°
D 6- 10-8 5 f(lO"Hz)
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Para um astro, através da lei de Wien é possivel estimar o valor da (do)...
A scu volume, B sua drea. C sua temperatura. D sua densidade.

A emissividade de duas estrelas O e G, é representada pelo grafico &(A). A temperatura da estrela O ¢
maior que da G. Assim, é correcto dizer que...

A Mo>hg 5'
B lo<lc, I \
Pam
jesl ey
il

C Yo=ko
D X< p)
As particulas (a, B e y) sdo respectivamente...
A alfa, gama e electrio. C protdo, gama e positrao.
B alfa, beta e gama. D gama, electrdo ¢ beta.
A equacgio ZS‘Z’U - 3He + zgﬁTh corresponde a desintegracao...
A alfa, B beta menos. C gama. D beta mais.
Na equacio de desintegragiio $9Co — _Je + $3Ni+? houve a libertagio da particula...
Aa B B C p' Dy
Os elementos, 253U, 233U, 233U podem ser classificados como...
A isotonos. B isobaros. C is6topos. D isémeros.
A reacgiio nuclear 233U + §n - '33Sn + 19Mo + 3(n, corresponde a uma...
A desintegragdo alfa. B fissdo nuclear. C desintegragdo beta. D fusdo nuclear.
A reaccio correcta de fusio nuclear é...
A 232Th - 2%!Rn + 23He C F->30+Y
B 2?Na— ,le + 23Ne D H+2H- H+ }n

A secgdo | é de 2m’ e a velocidade ¢ de 40m/s. Qual é, em m?, o valor da secgdio 2 se a velocidade

de escoamento for de 50m/s ? w1
A 1,6 T S~
B 2 : :

C 26 = CHSMEIRINEN e
D3 ' V2

A figura representa um tubo por onde escoa um fluido. Assim, pode-se dizer que a pressio em...
A Y é maior do que em X.

B Y ¢é menor do que em X.

C X éigual a pressdo em Y.

D X é desprezivel emrelagioa Y.

Fluido ideal é aquele cujo volume é...
A compressivel. B desprezivel. C incompressivel. D indesprezivel.

A vazio volumétrica de um fluido ideal em regime permanente é ..,
A varidvel. B menor. C maior. DE htnie

A figura representa um tubo de secgdio varidvel onde flui dgua. Assim, em r clagio a vazio
volumétrica pode-se afirmar que...

A Qa>Qc<Qs

B Qa=Qs=Qc

C QA>QB>QC [

D Qa<Qs<Qc
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N agua escoa normalmente. Para a parte mais larga do rio pode-se dizer que a velocidade
A m
il B nula. C maior. D constante.

N ’
:ml t;l(l))zo passa 5x10’m” de agua. Apos 2s, qual é em m¥/s a vazio volumétrica?
] B 1,5.107 C 2.10° D 2,5.10°

N : IPIT . . _ :
um sistema hidréulico flui 4gua com maior velocidade na secgdo 1 do que na secgao 2. Neste contexto

podemos afirmar que a secgio...
A 2 é maior que secgio 1. C 2 & menor que secgdo 1.

B 1 ¢igual a secgdo 2. D 2 é menor ou igual a secgdo 1.

Um fluido, no ponto em que ele passa com maior velocidade pode-se dizer que a sua pressio é...
C nula em relagdo a outros pontos.

A maior em relagdo a outros pontos.
D igual em relagdo a outros pontos.

B menor em relagdo a outros pontos.

Uma transformacio gasosa diz-se isocérica quando decorre a...

A pressio constante. B volume constante. ~ C forca constante. D temperatura constante.

O grafico representa a variagdo da pressdo em fungéo do volume (PxV) de um certo gés. Tendo em
conta o ciclo 1= 2 — 3, pode-se inferir que houve transformagaoes...
A isobérica- isovolumétrica.

B isovolumétrica- isobdrica.

C isotérmica- isobarica.

D isovolumétrica- isotérmica.

O volume de um gas sofre alteragdo de 25.10°m? para 45. 10°m’ em uma transformagdo a pressdo
05 N/mZ. Qual foi o trabalho em Joules, realizado pelo gis?

constante de 3.1

A 10 . B8 C6 D 4
Qual dos grificos ilustra a transformacio isotérmica?
p P r r
A \ v B ¢ cb——v p .
A energia interna para que um sistema termodinimico absorva 100J e realize um trabalho de 25J
é de...
A 100 B 75 C 60 D 55
Num processo isobarico a temperatura e o volume siio directamente proporcionais, isto significa
que, se a temperatura diminui, 0 volume...
A diminui. B aumenta. C anula-se. D fica constante.

Um movimento de ir e voltar efetuado por um oscilador em relagio a posigio de equilibrio é

uma...
A elongagdo.
O ponto central do movimento de um oscilador chama-se...

B frequéncia. C oscilagdo. D amplitude.

C ponto de frequéncia.

A elongagdo méxima.
D amplitude maxima.

B posigdo de cquilibrio.
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Observando o grifico, o valor da amplitude é de...

A 0,25 roT

L/ |
B 0,5 ij[ ..................... S
C 06 |
D 0,9 r ..

A figura representa um péndulo simples. A distincia entre os pontos A e B é de Im ¢ ele gasta 2s para
sair de A at¢ C. A amplitude ¢ o periodo sio respectivamente...

A 0,5me2s. T
B 0,5me4s. E
C Imeds. ! (@]

D Ime 12s. R

Um corpo oscila de acordo com a seguinte lei v=30cos(nt) com unidades no S.I. A velocidade do
corpo no instante t=2s é de..

A 60 B 30 C 20 D 10

A equagdo da aceleragio de uma particula oscilante ¢ a= -6n’sen(3nt + g) A aceleragio maxima
deste movimento é de...
A -6 B -5n? C 3% D 6n’

FIM
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